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Společnost pro destinač-
ní management Broumov-
ska vznikla s  cílem rozvíjet 
turismus citlivě, udržitelně 
a  v  souladu s  charakterem 
místa. Udržitelný turismus pro 
nás není jen ochrana přírody, 
ale znamená respekt ke kul-
tuře i komunitě. Chceme, aby 
se návštěvník stal dočasným 
sousedem – vnímavým, ohle-
duplným a  zvídavým. Brou-
movsko má obrovský potenci-
ál, ale ten nestačí, pokud z něj 
nemají prospěch místní. Usi-
lujeme o rovnováhu mezi roz-
vojem a  zachováním „božího 
klidu“, který je pro Broumov-
sko tak typický. Nechceme 
turistický skanzen ani hlučnou 
destinaci, ale živý region, kde 
turismus přirozeně spoluutvá-
ří kvalitu života.

Zima je ideální čas na po-
malé cestování a  objevování 
Broumovska. Okolní krajina 
vás zahalí mlhou nad skalami, 
jinovatkou na loukách a  kli-
dem městských i  vesnických 
uliček. Vydejte se do Adrš-
pašských či Teplických skal, 
projděte Broumovské stěny, 

Milí návštěvníci,
dovolte mi, abych vás sr-

dečně přivítala v našem regi-
onu, který je v  zimním obdo-
bí neobyčejně klidný a  získá 
si vás hned na první pohled. 
Není to jen místo na mapě, 
ale také prostor, kde se mů-
žete zastavit, nadechnout 
a nechat se inspirovat příběhy 
krajiny, architektury i lidí, kteří 
tu žijí.

Právě držíte v  ruce zim-
ní vydání turistických no-
vin Broumovska, které jsme 
připravili v  novém vizuálu. 
Přehlednější struktura vám 
usnadní orientaci při výběru 
cílů a  pomůže objevit to nej-
lepší z  regionu, ať už jste tu 
poprvé, nebo se vracíte. No-
vinkou jsou také přiložené QR 
kódy, které pomohou s pláno-
váním výletů a nabídnou další 
zajímavé tipy.

  Broumovsko
  broumovsko

sledujte nás na 
sociálních sítích

navštivte klášter, muzea nebo 
si jen vychutnejte kávu v míst-
ní kavárně. Možná vám počasí 
dopřeje i kouzelné rodinné ly-
žování. Věřím, že si odvezete 
nejen krásné vzpomínky, ale 
i pocit vnitřního klidu. 

Na našich webech Brou-
movska, Bikeresortu a  Geo-
parku najdete aktuální pěší 
i  cyklistické trasy, které vám 
pomohou naplánovat výlety 
po celém regionu. K dispozici 
jsou také audioprůvodci po 
kostelích Broumovské skupi-
ny a  interaktivní projekt Vidíš 

to?, díky němuž se z  rozhle-
den můžete podívat po kra-
jině a  zároveň poslouchat 
zajímavé informace o tom, co 
právě vidíte. Nezapomeňte 
nás také sledovat na sociál-
ních sítích, aby vám nic neu-
teklo, a při sdílení zážitků nás 
klidně označte nebo přidejte 
hashtag #bozi_klid.

Děkujeme, že jste si vybra-
li Broumovsko. Přejeme vám 
pobyt plný inspirace, pohody 
a smysluplných zážitků.

Kateřina Profousová
Společnost pro destinační  
management Broumovska, o. p. s.
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Letošním tématem 
bude „Kultura 

a vzájemnost“ – dvě 
slova, která otevřou 

prostor pro přemýšlení 
nad tím, co nás jako 

společnost spojuje 
nebo jak se můžeme 
navzájem obohatit.

I  letos se diskuse ujmou vý-
znamné osobnosti českého 
veřejného, uměleckého, vě-
deckého i  duchovního živo-
ta. Do Broumova přijedou 
například Danuše Nerudo-
vá, poslankyně Evropského 
parlamentu, Jiří Mádl, herec, 
režisér a  scénárista, Radka 
Denemarková, oceňovaná 
spisovatelka a  publicistka, či 
Ladislav Heryán, salesiánský 
kněz a pedagog, známý svou 
schopností otevírat těžká té-
mata s  lehkostí a  lidskostí. 
Zazní také pohledy filozofky 
Alice Koubové, ředitelky Ji-
hočeského divadla Martiny 
Schlegelové nebo hudebnice 
Petry Soukupové, která stála 
u zrodu Police Symphony Or-
chestra. Mezi hosty nebudou 
chybět ani Tereza Kramplová, 
umělecká ředitelka festiva-
lu Za poklady Broumovska, 
a  Marie Silondi, koordinátor-
ka kandidatury Broumova na 
Evropské hlavní město kultury 
2028. Hlavní diskusní panely, 
které trvají dvě a  půl hodiny, 
budou moderovat Josefína 
Formanová, Světlana Wi-
towská a  Michael Rozsypal. 
O moderování panelu zástup-
ců byznysu se postará Tomáš 
Sedláček. 

K  Broumovským disku-
sím, které pořádá Vzdělávací 

www.ceskatelevize.cz/
porady/15366788930-
broumovske-diskuse/

Podívejte se na diskuse 
v iVysílání

Broumovské diskuse 2025: 
Kultura a vzájemnost 

a  kulturní centrum Broumov 
už dvanáct let, neodmyslitel-
ně patří také bohatý dopro-
vodný program. Návštěvníci 
se mohou těšit na večerní 
koncerty, výstavu, meditaci, 
číši vína se společenským se-
tkáním, mši svatou, běh Eme-
richa Ratha, výsadbu stromů 
nebo procházku kulturní kraji-
nou. Pokud hledáte akci, která 
vás obohatí, inspiruje a  na-
bídne možnost zažít Broumov 
v jeho jedinečné podzimní at-
mosféře, nenechte si 12. roč-
ník Broumovských diskusí ujít. 
Těšíme se na vás v Broumově 
od 5. do 9. listopadu 2025. 
A  pokud nemůžete dorazit 
osobně, máte možnost sle-
dovat hlavní panely živě nebo 
ze záznamu v iVysílání České 
televize, která je generálním 
mediálním partnerem konfe-
rence.

Počátek listopadu bývá 
v Broumově ve znamení Brou-
movských diskusí – pětidenní 
konference, na které se ne-
spěchá. Od 5. do 9. listopa-
du se díky ní Broumov stane 
místem, kde se v jedinečné at-
mosféře setkávají hosté z celé 
republiky a společně diskutují 
nad aktuálními i nadčasovými 
tématy.

Kateřina Ostradecká  
foto: M. Máslo, J. Winter
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Broumovský benediktinský klášter 
už po staletí dominuje nejen 

samotnému městu Broumov, ale 
i širokému kraji. Tento barokní 

skvost, vybudovaný podle plánů 
slavného architekta Kiliána 

Ignáce Dientzenhofera, je víc než 
jen památkou. Je to živé kulturní 

centrum, místo duchovní inspirace 
i pokladnice příběhů, které se 
rozprostírají napříč stoletími.

A  právě v  zimě má návštěva 
kláštera zcela jedinečnou at-
mosféru. Když se zdi zahalí 
do ticha a za okny se objevují 
první sněhové vločky, člověk 
tu snadněji pocítí dotek minu-
losti i kouzlo klidu, který nám 
v dnešní uspěchané době tak 
často schází.

Celoroční prohlídky
Prohlídkový okruh kláštera je 
přístupný celoročně, každý 
den (kromě předem vyhláše-
ných termínů) a  provádí ná-
vštěvníky klášterním kostelem 
sv. Vojtěcha s  bohatou štu-
kovou i  freskovou výzdobou, 
refektářem s  kopií slavného 
Turínského plátna nebo opat-
skou galerií s  obrazy opatů. 
Každý prostor má svůj vlastní 
příběh, díky kterému návštěv-
ník odchází nejen s  obdivem 
k  barokní architektuře, ale 
i s hlubším pochopením histo-
rie regionu.

Vzdělávání,  
kultura a umění
V prostorách kláštera se neko-
nají jen prohlídky, ale i meziná-
rodní rezidenční pobyty uměl-
ců, vzdělávací programy, kon-

Klášter Broumov
živé kulturní  

centrum regionu

certy, výstavy, autorská čtení 
nebo konference. Díky tomu je 
klášter skutečně živým místem 
regionu, které propojuje his-
torii s  moderní kulturou. Díky 
pestrému celoročnímu progra-
mu, za kterým stojí Vzdělávací 
a kulturní centrum Broumov, si 
tu přijdou na své i rodiny s dět-
mi. Malí návštěvníci se mohou 
zapojit do hravých prohlídek, 
užít si některý z workshopů ve 
středověké klášterní písárně 
nebo si prohlédnout výstavu 
v Dětské galerii Lapidárium. 

Na noc do mnišské cely
Nečekaným zážitkem pak 
může být i ubytování v  reno-
vovaných mnišských celách 
klášterního Domu hostů, kte-
ré je přístupné jednotlivcům 
i skupinám. Kde jinde se vám 
poštěstí dostat klíč od obrov-
ského barokního areálu, kte-
rý můžete mít večer sami pro 
sebe? Ubytování se snídaní 
je možné ve dvoulůžkových 
a čtyřlůžkových pokojích nebo 
v turistické noclehárně.

Na výlet do okolí
Klášter je skvělým výchozím 
bodem k  dalším objevům 

Broumovska. Z jeho zahrad je 
v zimě vidět panorama Javo-
řích hor, které lákají k výletům 
na sněžnicích či běžkách. Ne-
daleko jsou rozesety i barokní 
kostely broumovské skupiny, 
zapsané mezi národní kultur-
ní památky, nebo pískovcová 
skalní města, při jejichž ná-
vštěvě se tají dech. Celý regi-
on se v zimních měsících mění 
v klidnou oblast, kde turistický 
ruch není tak silný, a  tím pá-
dem je možné vnímat krajinu 
i  památky mnohem intenziv-
něji.

Kateřina Ostradecká 
foto: APRB, Jana Čudová

www.klasterbroumov.cz
 KlasterBroumov
 klaster_broumov
 �9:00 – 15:00 (prohlídka  
každou lichou hodinu)

Přijďte na prohlídku 
kláštera
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Broumovsko není jen krajinou ticha, skal a barokních kostelů. 
Je to region, který nabízí jedinečné prostředí pro firemní akce, 

konference, školení i společenská setkání. To vše naleznete 
v klášteře Broumov — v národní kulturní památce, která se 

proměnila v moderní centrum vzdělávání, kultury a inspirace. 
Barokní architektura, klidná atmosféra a špičkové technické zázemí 

vytvářejí ideální podmínky pro akce, které mají hloubku i styl.

Kromě firemních akcí je klášter Broumov také 
vyhledávaným místem pro svatby. Nabízí romantickou 
kulisu barokní architektury, klidné zahrady, historické 
sály i moderní prostory. K dispozici je i ubytování přímo 
v klášteře (Dům hostů), hostinu lze uspořádat v restauraci 
U Tří růží — vše na jednom místě a bez starostí.

Broumovsko jako nový MICE region

Prostory s duší, akce s příběhem

5 důvodů, proč je Broumov ideální volbou pro vaši příští akci:
	■ Komplexní služby na jednom místě 
	■ Reprezentativní prostory pro malé i velké akce  
s nenapodobitelnou atmosférou

	■ Profesionální technické vybavení
	■ Skvělá dostupnost i klidné prostředí 
	■ Možnost ubytování v našich partnerských hotelech

Více informací: www.klasterbroumov.cz/sluzby

Nabídka prostor v klášteře Broumov

Opatské sály
Reprezentativní prostor s noblesou, ideální 
pro školení, koncerty, odborné konference 
nebo svatební obřady.

Restaurace U Tří růží
Malý salónek s promítacím plátnem a velký 
sál s vlastním barem v bývalém klášterním 
hostinci. Vhodné pro neformální školení, fi-
remní večírky nebo svatební hostiny.

Dřevník
Multifunkční sál v klášterních zahradách. Mo-
derní architektura, flexibilní uspořádání a in-
spirativní prostředí pro kreativní workshopy, 
konference nebo večírky.

Sál Kreslírna
Elegantní prostor s uměleckou atmosfé-
rou. Vhodný pro komorní akce, prezentace, 
networking nebo kulturní setkání.

Klenbový sál
Autentické prostředí s jedinečnou akustikou. 
Ideální pro menší diskuse, degustace nebo 
intimní koncerty.

Kapacita až 150 osob

Kapacita až 90 osob

Kapacita až 400 osob

Kapacita až 48 osob

Kapacita až 60 osob
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Kromě kol si zde můžete 
zapůjčit také trekové hole 
vhodné pro všechna roční 

Broumovské Lapidárium uza-
vírá rok 2025 dvojicí výstav, 
které propojují město i  galerii. 
Od 4. října do konce roku oži-
vila veřejný prostor Broumo-
va instalace fotografky Evy 
Bystrianské s  názvem Sčítání 
psů. Autorka do ulic umístila 
své velkoformátové fotografie, 
které vznikaly během dvou let, 
kdy se svolením místních lidí 
dokumentovala město, jeho 
obyvatele i  jejich psí společ-
níky. Díla tak přinášejí citlivý 
i hravý pohled na každodenní 
život Broumova. Výstavu si 
může každý projít s  mapkou, 
která je k  vyzvednutí v  Info-
centru Broumova, nebo přes 
QR kódy u fotografií. 

Paralelně je do konce lis-
topadu v  Lapidáriu prodlou-
žena výstava Vladimira 518 
a  Epose 257 – Ich war hier. 

Cyklodům v zimním provozu Dětská galerie  
Lapidárium: umění 
v ulicích i v klášteře

I když teploty klesají a kola míří 
na zimní odpočinek, broumovský 

Cyklodům zůstává otevřený a nabízí 
návštěvníkům komfortní zázemí. 

Budova se nachází na okraji Schrollova 
parku, přímo u vstupu do klášterní 

zahrady, a slouží nejen cyklistům, ale 
i turistům a místním obyvatelům.

období. Objekt slouží i  jako 
úschovna kol a  zavazadel, 
vybaven je bezbariérovým 
WC, k  dispozici je lékárnič-
ka s  rozšířeným vybavením. 
Najdete zde také informač-
ní materiály o  městě a  okolí 
a  aktuální pozvánky na kul-
turní akce.

Vzhledem k tomu, že bude 
přes zimu uzavřená městská 
knihovna, Cyklodům poslou-
ží i  jako náhradní prostor pro 
děti. Malí návštěvníci si zde 
mohou hrát, listovat časopisy 
nebo využít omezený výběr 
deskových her. Prostory jsou 
otevřené v  běžné otevírací 
době od pondělí do pátku.

Jitka Exnerová

Projekt obou autorů mapuje 
lidové rytiny nalezené v Brou-
movské skupině kostelů. Tyto 
autentické záznamy minulých 
generací se stávají pozoru-
hodnou paralelou k  fenomé-
nu graffiti a nabízejí zajímavá 
svědectví o paměti místa.

Rok 2026 otevře výstavní 
cyklus Vlastní cestou, zamě-
řený na odvahu tvořit mimo 
„mapu“. Čtyři umělci, čtyři ces-
ty a  jedno společné rozhod-
nutí: hledat vlastní směr. Pod 
kurátorským vedením Radka 
Wohlmutha se představí au-
toři a  autorky, které spojuje 
snaha o  autentické vyjádření 
napříč médii – od textilu přes 
objekty inspirované dětskou 
kresbou až po novomediální 
experimenty.

Pavla Semeráková
foto: V. Matějíček

Cyklodům v zimě

 � Otevírací doba:  
Po – pá � 7:00 – 8:00 

12:00 – 15:30



Na návštěvu do skal mimo sezónu

Celoročně otevřený zámek v Adršpachu

Rezervační systém vstupenek 
přinesl do Adršpašských skal v hlavní 

sezóně více klidu a lepší organizaci. 
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Pokud ale toužíte po pověst-
ném broumovském „božím 
klidu“, vyplatí se napláno-
vat návštěvu na podzim či 
v zimě. Loďky na skalním Je-
zírku sice v  této době nevy-

plouvají, zato se vám může 
stát, že se na vyhlídce na 
majestátní souskalí Milenců 
ocitnete úplně sami – a  at-
mosféru ještě umocní pomalu 
padající sněhové vločky.

Jediné, co vás mimosezón-
ní návštěva skalního města 
bude stát navíc, je pečlivější 
příprava. V  zimních měsících 
je okruh udržován jen částeč-
ně, doporučujeme tedy vhod-
nou obuv a do batohu přibalit 
termosku s čajem a nesmeky 
pro případ náledí. Odměnou 
vám bude nejen klid a odpo-
činek v  majestátní, a  přesto 
tiché přírodě, ale také levnější 
vstupné než v letní den.

Po výletě se nezapomeň-
te podívat, která z  místních 
hospůdek či restaurací má 
otevřeno – zasloužené zahřátí 
přijde vhod. A  pokud budete 

www.adrspasskeskaly.cz

  adrspasskeskaly
  Adršpašské skály

Navštivte skály v zimě

své zážitky sdílet na sociál-
ních sítích, potěší nás, když 
označíte naše skály na Insta-
gramu @adrspasskeskaly.

Adršpach v zimě – nejen 
skalní okruh
Jen pár kroků od vstupní brá-
ny do skal se v  zimě místní 
dobrovolníci starají o  kilome-
try běžeckých tratí. Pod Kří-
žovým vrchem na vás čeká 
zhruba 7 km stop upravených 
pro bruslení i klasiku. Na lou-
ce pod Ozvěnou, přímo pod 
skalami, je zase k dispozici té-
měř 3 km dlouhé kolečko pro 
klasiku. Aktuální informace 
o trasách najdete na webech 
bilestopy.cz a  ski.kladske-
pomezi.cz.

Ačkoli by se mohlo zdát, 
že s  přicházejícím podzimem 
Adršpach usíná, opak je prav-

Nově opravená fasáda zámku Adr-
špach svítí již z  dálky a  věřte, že 
ani vnitřní prostory vás nezklamou. 
Milovníci historie ocení patro s vý-
stavou upomínkového skla a  por-
celánu i unikátní dobové fotografie 
vozidel české šlechty. Sportovněji 
naladěné návštěvníky potěší horo-
lezecké muzeum, sběratelé si při-
jdou na své u  expozice suvenýrů 
a  artefaktů z  Adršpašsko-teplic-
kých skal. Rodiny s  dětmi si mo-
hou užít populární únikovou hru 
Třetí princ, pro nejmenší je připra-
vena pohádková místnost s  úkoly 

a dětský koutek v zámecké kavár-
ně. Vítáni jsou i  pejskové, kteří na 
prohlídku mohou bez obav zamířit 
společně se svými majiteli. Vyplatí 
se také projít si zámeckou zahradu, 
odkud je krásný výhled na skalní 
město a impozantní věž Král, který 
v zimě vymění svou korunu za sně-
hovou čepici. Největší překvapení 
čeká návštěvníky na jižní straně zá-
mecké fasády: renesanční sgrafito, 
které se našlo při průzkumu fasá-
dy. Znázorňuje starozákonní výjev 
židovských kněží nesoucích archu 
úmluvy. � Jolana Jánská

dou. Skalní město i  jeho okolí 
mají v tomto období své kouz-
lo a nabízejí spoustu možností 
k aktivnímu odpočinku. 

Pro aktuální informace 
o  dění sledujte www.adr-
spasskeskaly.cz.

text a foto:  
TIC Adršpašské skály

  Dolní Adršpach, skály
  Adršpach
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Zimní okruh Teplicemi nad Metují

Ideální terén pro vaši zim-
ní procházku. Nabízíme vám 
okruh, který vás provede 
z centra města přes Lysý vrch, 
osadu Bučnici a  Střmenské 
podhradí. 

U  rozcestníku turistických 
tras pod železničním mos-
tem v  centru Teplic vyjdete 
po žluté značce mezi domy 
až k  železničnímu přejezdu 
před budovou teplické školy. 
Při pohledu doprava uvidí-
te Horní zámek, renesanční 
stavbu z roku 1599, kde dnes 
sídlí městský úřad. Pokračuj-
te stále po žluté značce ko-
lem školy a koupaliště k pra-

Teplice nad Metují – Lysý vrch – Bučnice – Střmenské podhradí – Kamenec – Teplice nad Metují

Když se řekne Teplice nad Metují, většina lidí 
si vybaví impozantní Teplické skály. Ale město 

toho nabízí mnohem víc – dva zámky, dva 
kostely, ivanitskou poustevnu a řadu drobných 

sakrálních památek. Okolí města je navíc protkáno 
malebnými lesními cestami, obklopují ho nejen 

klidná údolí, ale i příkré zalesněné kopce…

menu sv. Antoníčka. Odtud 
žlutá značka stoupá zales-
něným svahem až na Lysý 
vrch (611 m n.m.) Z vyhlídky 
na jeho vrcholu se vám otevře 
krásný výhled směrem k tep-
lickému skalnímu městu, na 
Střmenské podhradí v  údolí 
i věž Lokomotivu na protileh-
lém kopci. Okrajové skály na 
Lysém vrchu kolem vyhlídky 
jsou součástí přírodní památ-
ky Borek, vyhlášené v  roce 
1956. Značená pěšina vás 
svede až k  železniční trati. 
Přejdete silnici u  autokempu 
Bučnice, přes most přejdete 
na pravý břeh Metuje a jdete 
až na prostranství před vstu-
pem do Teplických skal.

U  vstupu do skal žlutá 
značka končí, pokračovat 
budete dále vlevo po červe-
né značce Střmenským pod-
hradím. Vpravo minete tep-
lickou sjezdovku s  umělým 
osvětlením i  zasněžováním. 

Při svých zimních pobytech ji 
jistě využijete. Tato část Tep-
lic nad Metují se nazývá Ka-
menec. A malý tip na závěr: 
v místě, kde červená značka 
kolmo odbočuje doleva, po-
kračujte rovně Nerudovou 
ulicí. Neminete tak kostel 
Panny Marie Pomocné s uni-
kátní Ivanitskou poustevnou. 
Zde se k  vám také zpra-
va připojila zelená značka 
a spolu s ní dojdete až k Dol-
nímu zámku. Ten byl posta-
ven v roce 1664 Zikmundem 
Schmiedlem ze Schmieden 
v  raně barokním slohu. Ač-
koli je zámek veřejnosti ne-
přístupný a slouží dnes jako 
domov pro seniory, za po-
zornost stojí zdobená fasáda 
a v jižním průčelí dva portály. 
Po několika desítkách metrů 
se váš okruh Teplicemi uza-
vírá u rozcestníku pod želez-
ničním mostem.

Beata Radoňová

mapy.com/s/cemegofejo
Délka trasy: 5,5 km
Náročnost: střední

 Teplice n. Met., náměstí
 Teplice n. Met., město

Zimní okruh Teplicemi 
nad Metují

Zimní Broumovsko Vydává SDMB – Společnost pro destinační management Broumovska, o. p. s. v nákladu 5 000 ks. Odpovědná redaktorka: 
Tereza Vodochodská, redakční rada: Tija Brúvere, Jana Cónová, Jolana Jánská, Linda Krecbachová, Veronika Marethová, Klára Muchová, 
Hana Palkovská, Kateřina Profousová, Beata Radoňová a Stanislav Stařík. Redakce textů: Petra Blahnová. Poděkování patří všem dalším 
přispěvatelům. Zimní Broumovsko 2025/2026 bylo vyrobeno za finanční podpory Královéhradeckého kraje a města Teplice nad Metují. 
Grafický návrh, zlom a DTP Helis s. r. o., tisk Centrum služeb Broumov s. r. o., tiskárna Broumov.
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Teplo krbu, vůně na talíři: 
5 míst, kde zima chutná jinak

Hotel Orlík – poctivá kuchyně  
v designovém skvostu
Jen pár kroků od vstupu do Teplických skal najdete restauraci 
hotelu Orlík — místo, kde se regionální kuchyně podává s úctou 
k tradici i kvalitě. Interiér navržený renomovaným studiem ADR 
propojuje moderní design s útulnou atmosférou. Restauraaci do-
poručuje i Lukáš Hejlík ve své Gastromapě. Přijďte se přesvědčit!

Zámeček Janovičky – tradice na talíři,  
výhledy před očima
Stylová restaurace hotelu Zámeček Janovič-
ky nabízí prvorepublikovou atmosféru, klidné 
prostředí a  výhled na zasněžené Javoří hory. 
Kuchyně staví na sezónních a  místních suro-
vinách, ochutnáte tu tedy poctivou regionální 
kuchyni. Přijďte se ohřát třeba po lyžovačce, 
sjezdovka je jen pár kroků od hotelu.

Skalní Mlýn Adršpach – 
zimní pohádka u kamen
Stylová restaurace hote-
lu Skalní Mlýn je ideálním 
místem pro zahřátí po zimní 
procházce Adršpašsko-tep-
lickými skalami. V rustikálním 
interiéru s kachlovými kamny 
si vychutnáte poctivou do-
mácí kuchyni i čepované pivo 
z nedalekého pivovaru. Přijďte 
si odpočinout, najíst se do sy-
tosti a užít si klidnou atmosfé-
ru uprostřed zimní přírody.

Zima na Broumovsku není jen o výhledech a tichu. Je to také 
o chutích, vůních a místech, kde se dobře najíte. Vybrali jsme pět 
restaurací, které nabízejí regionální kuchyni a něco navíc. Ať už 

hledáte poctivou svíčkovou nebo svařák k zahřátí, tady si vyberete.

Prakticky na závěr Více informací najdete na broumovsko.cz nebo na stránkách jednotlivých podniků.

Café Dientzenhofer –  
kavárna s příběhem
V  budově bývalého gymnázia 
v  areálu kláštera Broumov na-
jdete kavárnu, která nabízí klidné 
posezení v  inspirativní atmosfé-
ře, výběrovou kávu z  trutnovské 
pražírny (namíchanou exkluzivně 
pro tuto kavárnu), velký výběr zá-
kusků a  vína z  Benediktinských 
sklepů. V  nabídce nechybí ani 
benediktýnské oplatky, zmrzlina 
a  regionální produkty k  zakou-
pení. Dopřejte si špičkovou kávu 
v srdci Broumova.

Restaurace U Tří růží –  
chuť klášterní tradice
V  srdci barokního kláštera 
v  Broumově najdete restauraci, 
která navazuje na staletou tradi-
ci pohostinnosti. U Tří růží se vaří 
z  čerstvých surovin, s  důrazem 
na regionální recepty a poctivou 
chuť. V útulném prostoru bývalé-
ho hostince si můžete dát svíčko-
vou, pstruha z nedalekých sádek 
nebo pečená žebra, a k tomu víno 
z Benediktinských sklepů. Ideální 
místo pro oběd po prohlídce kláš-
tera, večeři s  přáteli nebo slav-
nostní hostinu.
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Krásná vyhlídka na Boru

Vyhlídku postavili v roce 1970 
turisté a  jsou z  ní nádherné 
výhledy do blízkého i daleké-
ho okolí. Vyhlídka bohužel léta 
chátrala, zábradlí se rozpa-
dalo a  korodovalo a  výhledy 
zaclonily vzrostlé stromy. 

Spolek Přátelé Na Městeč-
ku, vedený panem Josefem 
Martincem, se tedy rozho-
dl, že vyhlídku obnoví, aby 
se výletníci mohli bezpečně 
kochat okolní přírodou. Re-
konstrukce proběhla v  srpnu 
a  v  září 2025 za finanční 
podpory Královéhradecké-
ho kraje (50 000 Kč), Nada-

Pokud se vydáte z náměstí 
v Machově po modré turistické 

značce (naučná stezka třídního 
učitele Jaroslava Petra) okolo 
studánky pod Borem a Sypací 

skály, dojdete ke Krásné vyhlídce 
na stolové hoře Bor, která se tyčí 
do výšky 850 metrů nad mořem 

a nachází se u hranic s Polskem. 

ce VIA, která umožnila vznik 
dárcovské platformy Daruj-
me.cz a především díky desít-
kám drobných dárců i  něko-
lika významným sponzorům. 
Celkem se podařilo vybrat 
více než 130 000 Kč. Došlo 
k  montáži nového zábradlí 
a  schodiště firmou Zámeč-
nictví Martin Šedek. Kácení 
přerostlých stromů bohužel 
neproběhlo v plném rozsahu, 
jak bylo původně plánováno. 
Členové spolku však věří, že 
se ve druhé přislíbené etapě 
podaří výhled zcela obnovit. 
Vyhlídka na Boru je opět mís-
tem, které stojí za návštěvu. 
Přijďte se podívat!

Členové spolku vyhlídku 
slavnostně pokřtili 12. září 
2025. Vyvěsili prapor Čes-
ké republiky a  do schránky 
umístili vrcholovou knížku. 
S  ní souvisí i  soutěž Kdo si 
hraje, nezlobí! Kdo v  období 
od 12. září do 23. listopadu 
2025 zdolá Bor a na vyhlídce 
se zapíše do vrcholové kníž-

ky (své jméno a  alespoň rok 
narození), bude zařazen do 
hry. Tyto údaje budou 28. lis-
topadu 2025 (při slavnostním 
rozsvícení betlému na ná-
městí v  Machově) zařazeny 
do slosování o  drobné ceny. 

mapy.com/s/nagerasuve
Délka trasy: 5 km
Náročnost: střední

 Machov – náměstí, bus

Kudy na Krásnou 
vyhlídku?

Nejmladšího a  nejstaršího 
„horolezce“ navíc odměníme 
zvláštní prémií. Přejeme vám 
krásné výhledy do kraje i  do 
budoucnosti!

Členové spolku  
Přátelé Na Městečku, z. s.
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Muzeum papírových modelů  
a muzeum stavebnice Merkur

Už třetím rokem jsou expozice obou 
muzeí spojené a ukazují ohromnou 

šíři modelářského světa. Nabídka 
zábavy a poučení pod jednou střechou 

se rozkládá na neuvěřitelných 1 500 
metrech čtverečných, na kterých je 
k vidění to nejlepší a nejzajímavější 

z modelářského světa – a nezáleží na 
tom, zda je jako materiál použit papír, 

nebo kov. Oba materiály mají své kouzlo.

Muzeum papírových 
modelů
Několik generací bývalých 
a současných čtenářů legen-
dárního „Ábíčka“ má papíro-
vé modelářství spojené právě 
se stránkami tohoto časopi-
su. Svět papírových modelů 
ABC má své důstojné místo 
v expozici, která nabízí průřez 

šedesáti lety vydá-

vání 
vystřihovánek. 
V  tomto souboru jsou pre-
zentovány drobnější práce, 
ale ve zbytku expozice ne-
schází většina ikonických 
modelů, které slepovali dneš-
ní dědečkové nebo tatínkové.

K  expozici časopisu ABC 
je nutno přičíst i  Sál Richar-
da Vyškovského. Představuje 
průřez tvorbou „papírové-
ho krále“, jenž více než půl 
století nabízel na stránkách 
„Ábíčka“ radost malým i vel-

kým modelářům. A nutno do-
dat, že jeho modely jsou do-
dnes jen stěží překonatelné. 
Zároveň je v ex-
pozici vždy 
připravena in-
teraktivní dílna 

pro malé 
návštěvn í -
ky, koutek pro nejmenší 
nebo Relax zóna, kde si 

dospělí mohou odpoči-
nout u kávy.

Muzeum stavebnice 
Merkur
Muzejní expozice prochá-
zí bouřlivým vývojem. Na 
podzim byla otevřena nová 
část, která představuje ne-
jen úžasné modely z  „dírko-
vaných plíšků“, ale i  proces 
jejich výroby. Lze zde najít 
několik menších historických 
strojů, které si své už odpra-
covaly v nedaleké továrně.

Největším lákadlem ale 
zůstává Expozice velkých 
modelů. Kromě Eiffelovy věže 

www.mpmpm.cz
www.merkurpolice.cz

 Muzeum stavebnice Merkur
 muzeumstavebnicemerkur

Kdy a jak do muzea

 �Otevírací doba: 
Po, Čt, Pá 11:00 – 17:00 
So, Ne 9:00 – 17:00 
Út, St zavřeno

nebo londýnského Tower 
Bridge nově nabízí unikátní 
model: plně funkční Staro-
městský orloj! Pražská ikona, 

jedna z  nejnavštěvova-
nějších his-

torických 
a t r a k c í , 
se dočka-

la převedení 
do Merkuru 

a zdobí horní část výstavy.
Samozřejmě nelze zapo-

menout na monumentální 
Ocelové město, inspirované 
nesmrtelným románem Jule-
se Verna, které bylo v  loň-
ském roce dokončeno v dílně 
Jiřího Mládka. Po kompletaci 
v muzeu váží 1,4 tuny, zabí-
rá prostor 25 m2 a skládá se 
z  1  100 000 součástek (po-
čítaje i šroubky, matičky, 
dílky a doplňky). Práce 
na něm s přestávkami 
zabrala téměř 24 let.

Nedílnou součástí expo-
zice je Merkur dílna pro děti, 
dospívající i  dospělé, kde si 

návštěvníci mohou vyzkoušet 
práci se šroubky a  matička-
mi, a  dětská herna pro nej-
menší. V  prodejně si můžete 
zakoupit jak stavebnice Mer-
kur a papírové vystřihovánky, 
tak i  turistické a upomínkové 
předměty. 

Obě expozice nabíze-
jí programy pro školní i  mi-
moškolní skupiny, projektové 
dny nebo workshopy pro ve-
řejnost.

Pavel Frydrych



Za jednou přírodní zajíma-
vostí můžete zamířit do pás-
ma Lesisté, které se rozkládá 
mezi polskými městy Mirošov 
a  Valbřich. Už před více než 
sto lety se za mrazivých dní 
vydávali turisté na vrchol 
Velké Lesisté, aby se poko-
chali pohledem na ventarolu, 
„kouřící sopku”. Po odchodu 
původního obyvatelstva po 
válce se na toto zvláštní mís-
to pozapomnělo, v  posled-
ních letech se opět stává ob-
líbeným cílem zimních výletů. 
Ventaroly vznikají v  místech, 
kde jsou hluboké pukliny ve 
skalním podloží. V  prostor-
ných dutinách uvnitř skal 
proudí v  zimě teplý a  vlhký 
vzduch a  puklinami stoupá 
na povrch. Úchvatné divadlo 
ventarola předvádí hlavně 
v mrazivých dnech začátkem 
zimy – z  průduchů stoupá 
oblak páry, který na okraji 
otvoru namrzá. Za ventaro-
lami se v Česku jezdí nejčas-
těji na vrch Boreč v  Českém 
středohoří. Na Broumovsku 
máme nejznámější v  Javo-
řích horách na Homoli poblíž 
Šonova, místní kopci říkají 
Sopka. U  polských sousedů 
najdeme na vrcholu a  úbočí 
pásma Lesisté těchto „szcze-
lin wiatrowych” hned několik. 
Bohužel se mrazivého počasí 

v  posledních letech málokdy 
dočkáme, ale jev je viditelný 
i při skrovné sněhové pokrýv-
ce. Pokud se sem rozhodnete 
v  zimě vydat, nezapomeňte 
si přibalit nesmeky, protože 
příkré namrzlé stráně Lesisté 
bývají značně nebezpečné. 
Výlet si můžete zatraktivnit 
zacházkou na hřeben sou-
sedního Dzikowce, kde loni 
otevřeli novou obří rozhlednu.

O  víkendu je možné vyu-
žít autobus MHD Valbřich, 
který odjíždí z polské strany 
hranice ve Starostíně v 7:57 
h (200 metrů za hraničním 
přechodem). Vystoupíte na 
stanici Kowalowa 60 (na 
konci obce), dojdete ve smě-
ru jízdy na malé parkoviště, 
kde začíná žlutě značená 
stezka s  naučnými cedule-
mi (psanými ale jen polsky). 
Stezka vás povede zčás-
ti kolem potůčku až k  jeho 
prameni Zbyszko. Když po-
noříte do vody ruku, budete 
překvapeni tím, že voda není 
zcela ledová. Díky nedávné 
těžbě dřeva vás čekají pěkné 
výhledy směrem na nejbližší 
kopec Velký Stožek (jeho tvar 
svědčí o sopečném původu), 
na Borovou, kde pramení 
Stěnava, na Kamenné hory 
s Waligórou i na pásmo Dzi-
kowce s  ocelovou rozhled-
nou čnící vysoko nad stromy. 
Ze široké cesty v zatáčce od-
bočíte, vylezete po žebříku 
a stoupáte prudkou strání na 
Malou Lesistou, kde narazíte 
na první ventarolu. Není bo-

mapy.com/s/bozanukara
Délka trasy: 11,5 km
Náročnost: vysoká

 Kowalowa 60

Výlet na pásmo Lesisté 
a Dzikowce

Výlet na pásmo Lesisté
Mnohá místa v polském příhraničí 

skrývají tajemství a záhady, někdy 
vymyšlené, aby se podařilo přilákat 

turisty, jindy tu najdete skutečné rarity. 
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Dzikowiec

ruiny vápenné pecepára nad ventarolou



hužel označená cedulí, po-
kud je málo sněhu, můžete 
ji snadno přehlédnout, proto 
se vyplatí sledovat v  mobi-
lu nainstalované mapy. Za 
mrazivého počasí vám bude 
skalní puklina hezky dýmat, 
v  méně mrazivém počasí si 
můžete v  teplém vzduchu 
stoupajícím z otvoru alespoň 
ohřát ruce. Po prudkém vý-
stupu úzkou stezičkou stojíte 
na vrcholu Velké Lesisté (858 
m n. m.), kde můžete posva-
čit v zastřešeném odpočíva-
dle nebo si tu na ohništi opé-
ct špekáčky.

Pokračujete po modré tu-
ristické značce, asi po 100 
metrech vás šipka nasměruje 
doleva k  ventarole ohrazené 
zábradlím. Pokud máte štěstí 
a  teplota je hodně pod nu-
lou, připadáte si jako u vcho-
du do pekla: pára vystupuje 
z dvoumetrové skalní pukliny 
na dně hluboké jámy, nad ní 
se naklánějí jíním obalené 
a  ztěžklé větve vzrostlého 
stromu. I  bez páry je to ale 
zajímavá podívaná. Pokud 
je sníh a  mráz, vstupte do 
lesa vedle ventaroly, protože 
ve stráni se nachází desítky 
malých kouřících průduchů. 
Tímto lesem můžete projít 
o  50 metrů níž a  vyjdete na 
modře značené stezce, pod 
níž je ještě jedna menší ven-
tarola (je zakreslená v mapě). 
Dále pokračujete po modré 
doleva, po chvíli se napojíte 
na žlutou.

Pokud nemáte v  plánu 
navštívit rozhlednu na Dzi-
kowci, na křižovatce odbočte 
doprava a žlutá naučná stez-
ka vás dovede do údolí na 
zelenou značku, na kterou se 
budou vracet i  ti, kteří si vý-
let prodlouží ještě o  návště-
vu rozhledny. Ti musí pokra-
čovat po modré po hřebenu 
přes vrch Stachoň, sestoupit 
do údolí Polanka, aby potom 
mohli opět vystoupat příkrou 
namrzlou stezičkou na hře-
ben Dzikowce. Pak už jen pár 
desítek metrů vlevo a  stojíte 
pod ocelovou konstrukcí roz-
hledny. Po dřevěné kruhové 
rampě vystoupáte do výš-
ky téměř 40 metrů, takže se 
před vámi za pěkného počasí 
otevře úchvatný výhled: na 
jižní straně v dálce Hejšovina, 
vlevo Javoří hory s  Ruprech-
tickým Špičákem, na výcho-
dě kopce Valbřišského pohoří 
začínající nejvyšším vrchem 

a Dzikowce

Borová. Přímo pod vámi se na 
stráních rozkládá město Bo-
guszow-Gorce, za ním část 
Valbřichu. Nezaměnitelný 
kopec Chelmiec se svými sto-
žáry, za ním Trojgarb s další 
rozhlednou. Na severovýcho-
dě se otvírá pohled do roviny 
k Vratislavi, při dobré viditel-
nosti je vidět 212 metrů vy-
soký vratislavský mrakodrap 
Sky Tower. Na západě může-
te spatřit Krkonoše se Sněž-
kou, před nimi Vraní hory 
s Královeckým Špičákem. 

Vrátit se musíte po modré 
nebo zelené turistické značce 
jeden kilometr zpět do údo-
lí Polanky, odtud vás zelená 
společně se žlutou dovedou 
do Kovalowe. U rybníčka od-
bočte doprava po žluté znač-
ce a  dojdete ještě k  jedné 
zajímavosti – k  pozůstatkům 
staré věže na pálení vápna. 
Vápenka v tomto místě je tro-
chu záhadou, protože vápe-

nec se ve zdejším okolí příliš 
nevyskytuje, stará šachta na 
jeho těžbu už je zřejmě dávno 
zasypaná.

Po pár desítkách metrů 
vyjdete na silnici. K  zapar-
kovanému autu to máte půl 
kilometru vpravo, k  autobu-
su je lepší vydat se doleva 
na kraj obce Slezská Unislav 
(Unisław Śląski). Autobusy 
zpět na hranici v Golińsku od-
jíždějí ve 14:30 a 16:20. Jízdní 
řád MHD Valbřich najdete na 
internetových stránkách roz-
klad.walbrzych.eu.

A  ještě jedna zajímavost 
na závěr: část cesty tohoto 
výletu prochází po Mirošov-
ské stezce divočáka (Mieros-
zowski szlak Dzika). Je to 58 
kilometru dlouhá turistická 
trasa, která vede zajímavý-
mi místy v okolí Mirošova a je 
zařazena mezi nejkrásnější 
turistické stezky Polska.

Jaroslava Chaloupková

Zimní Broumovsko 2025 / 2026  |  Polské příhraničí    13

ventarola na Malé Lesisté

Dzikowiec

ventarola na Velké Lesisté

Velká Lesistá



Území obce zasahuje až 
téměř ke kapli na Hvězdě. 
K Suchému Dolu a  Slavné-
mu tak patří i  známá Ková-
řova rokle a  skalní terén na 
vrcholu Broumovských stěn 
včetně oblíbených vyhlídek, 
jako jsou Supí koš, Ovčín či 
vyhlídka na Čertovu tchy-
ni, kde se pod vámi rozevře 
po čertech hluboká propast. 
Cestou k této vyhlídce jsou 
k nepřehlédnutí skalní hřiby, 
geomorfologická pozoruhod-
nost zdejší oblasti.  

Již bylo uvedeno, že sou-
částí obce je Kovářova rokle 
s romantickou Mariánskou 
jeskyní i  Kovárnou a  také 
množství horolezeckých teré-
nů na vrcholu Stěn, v roklích 
i  na Božanovském Špičáku. 
Nejvěhlasnějším z nich je 

Suchý důl a Slavný

První z nich se uvádí jako obec na úpatí 
Broumovských stěn, druhá svým osídlením dosahuje 
k jejich hřebenu. Před lety obě splynuly pod název té 

první. Patří k nim nejen poloha, jež příchozím bere 
dech, ale i množství drobných památek a přírodních 

zajímavostí, bohatá historie, stejně jako pestrý 
současný život. A také zázrak, alespoň údajný, jehož 

ohlas zdaleka přesáhl hranice místa.
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zřejmě Lucifer. Prvovýstup 
na rozeklanou věž uskuteč-
nili němečtí horolezci v  květ-
nu 1939. Skálu nazvali Věž 
osvobození – vylezena byla 
při příležitosti osvobození su-
detských krajů. 

K  Suchému Dolu náleží 
i několik roklí. V jedné z nich, 
Hájkově, ze skal padá drob-
ný vodopád zvaný Suchodol-
ská Niagára. Rokle jsou však 
i  zrádné: v roce 2007 se na 
vycházce v jedné z nich ztra-
tila turistka, již dosud nikdo 
nenašel. Obec s okolím protí-
ná množství značených turi-
stických cest (zaručeně bez-
pečných), z nichž se naskýtají 
skvělé výhledy na Broumov-
sko i Policko.  

Suchým Dolem vedla cesta 
do poutních Vambeřic; cho-
dili jí nejen místní, ale i  lidé 
z širokého kraje. Nejen proto 
je Suchý Důl místem neoby-
čejného množství drobných 
sakrálních památek. Je mezi 
nimi i  poutní areál, který se 
nachází v místech, kde se 
v roce 1892 (i několikrát poté) 
měla místní dívce zjevit Pan-
na Marie. Přestože církev ne-
uznala zjevení ani údajná zá-

zračná vyléčení zdejší vodou 
a hlínou, hrnuly se v následu-
jících letech do Suchého Dolu 
tisícové davy poutníků, jimž 
marně čelila hrstka četníků.  

Nedaleko kapličky stojí 
jako výrazný solitér Čertova 
skála. Vždy na Silvestra se 
u  ní přátelsky schází množ-
ství lidí z okolí. Suchý Důl 
a  Slavný mají vůbec pest-
rý společenský život. Patří 
k němu i  spolek Slaveňáci 
s proslulou trampskou kape-
lou. Žádný div, že v roce 2023 
byl Suchý Důl vyhlášen Ves-
nicí roku Královéhradeckého 
kraje. Před vyhlášením se 
po průtrži mračen obcí pro-
hnalo bahno z polí. Místní ho 
společnými silami těsně před 
slavnostním aktem stihli od-
stranit.  

Na procházku Suchým Do-
lem stojí za to vyrazit. Třeba 
jen vyjet autobusem z Poli-
ce na Slavný a potom s ote-
vřenýma očima sejít zpátky. 
Hezkou procházku také na-
bízí trasa ze Slavného přes 
Hájkovu rokli a  Ticháčkovu 
kapli. 

Jan Meier
foto: Tomáš Šrejber

www.broumovsko.cz
trasu také najdete na webu 
pod heslem Aktivní dovolená 
v sekci Pěší turistika

Výlet do Suchého dolu 
a na Slavný



Čtení o Suchém Dolu a Slavném
Obraz Suchého Dolu a Slavného v literatuře je nečekaně bohatý; může za to jejich poloha 
i „zázračné“ mariánské zjevení. Přibližme alespoň několik jmen autorů a ukázek. 
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Alois Jirásek (1851 Hronov – 
1930 Praha) vykreslil obraz 
Kovářovy rokle v povídce Sou-
sedé i v 5. svazku vlastivědné 
řady Čechy nakladatele Otty 
Hory Orlické – Stěny [1889]: 
Pod stezkou ve svahu zeje 
hluboká strž, ohromná průrva 
stoupající se svahem směrem 
ku horskému hřebenu. Na je-
jím dně je rozseto a rozmetá-
no husto skal různo ležících, 
různotvarých, větších, men-
ších. Vpravo od této průrvy 
strmí opět do výše ohromné 
rovné skály, tu jako netvárné 
obelisky monolity nebo dol-
meny, tam z  několika kusů 
složené, zde přímo k nebesům 
se nesoucí. Průrva mezi nimi 
a  vysokou stezkou, kterou 
kráčíme, je jako obrovské vy-
schlé řečiště, kterým se bouř-
livě řítil a valil proud ohromné 
síly, jenž skály trhal, je s sebou 
valil, nesl a na dně roztrusoval 
a ukládal. V těchto končinách 
neslyšeti ani ptačího hlásku 
(...) Pro skály nebe nad sebou 
nevidíme. 

Irena Jirků (1963 Náchod) se-
psala působivou knihu Příběh 
suchodolské kapličky (2012). 
Vypsala v ní zdejší dramatic-
ké i dojemné události a stvo-
řila ságu, která se odehrávala 
okolo života Kristiny Ringlové, 
jež měla spatřit Pannu Marii. 

Osud dívky ze Suchého dolu 
zaujal i básníka Ivana Diviše 
(1924 Praha – 1999 tamtéž). 
Jedna z  jeho sbírek nese ná-
zev Kateřina Rynglová (1996) 
– což je zřejmě nezáměrně 
zkomolené jméno suchodol-
ské Kristiny. Ve stejnojmenné 
básni Diviš odráží její těžkou 
životní epizodu, již představo-
valo obvinění z vraždy kama-
rádky. 

A  písničkář Petr Linhart 
(1962 Kladno) se v písni Kris-
týno z alba Rozhledna (2010) 
naléhavě ptá: Kristýno, kte-
rá vidíš, to co není / Kristýno 
s  božským zrakem / Kristýno 
za zázrakem / Kristýno, / jak 
lze přežít se zjevením?

Kněz a  literát Sigismund 
Bouška (1867 Příbram – 1942 
Náchod) znal vsi na Policku 
díky cestám, jež do tamních 
škol podnikal v  každém po-
časí. V  povídce Červená blu-
zička z  knihy Děti (1918) líčí 
zimní cestu z Police do Suché-
ho dolu a na Slavný. Potkává 
tkalce, kteří z  kopců na sáň-
kách svážejí hotové kusy plát-
na a kanafasu k vydavačům, 
či vozky, kteří vezou obrovité 
kmeny, řetězy svázané, z lesů 
slavenských, rozpráví s  nimi 
a cestou vnímá zimní horskou 
krajinu. „Kampak, na Slauný?“ 
volali vozkové mezi prací. „Na 
Slavný, do školy,“ řekl kněz  (…) 

a zanedlouho byl ve vsi. Blízko 
školy na mostě stál nový sva-
tý Jan. Starou sochu světcovu, 
maličkou a  nevzhlednou, od-
klidili za ves k lesu. Nebyl prý 
dobře „trefený“, usoudili míst-
ní znalci.

Jitka Vaňková Přibylová 
(1953 Náchod) v  knize Když 
myslivcem je žena (2012) líčí 
zimní krajinu v okolí Slavného: 
Nahoru jsme šli dobrou půlho-
dinu, pěšinka mezi skalami 
byla zavátá sněhem a  s  ku-
lobrokem, s puškohledem, ba-
tohem na zádech a  posedo-
vým vakem v ruce se nám moc 
lehko nešlo. Dělali jsme pře-

stávky, abychom si oddechli 
a naslouchali přitom velebné-
mu tichu skal. (…) měsíc svítil 
jako rybí oko a  rozléval své 
světlo po okolních smrčcích. 
V  dálce bylo vidět červené 
světlo vysílače. Klid a mír.

Nejnovější příspěvek k  su-
chodolsko-slavenské litera-
tuře představuje publikace 
Josefa Dostála s  přídomkem 
slavenskej, Čertova tchýně 
a Lucifer ve Slavenskejch ska-
lách (2020). Inspiraci k názvu 
i  k  vyprávěním ve stylu sou-
sedského humoru poskytly 
dvě zdejší skalní věže.

Jan Meier, foto Tomáš Šrejber



Broumovsko – poklad českých tradic, 
přírody a lokálních produktů

Na chuť zimním dnům
Zima na Broumovsku na-

bízí jedinečný klid a  příle-
žitost ochutnat regionální 
produkty. Po procházce za-

sněženou krajinou přijde 
vhod nabídka místních 
specialit, jako jsou na-

příklad čerstvé i  vy-
zrálé sýry ze Sýrárny 

Broumov či šonovské 
ovčí farmy, poctivé 

klobásy od regionálních řez-
níků nebo med a  medovina 

z Rokytníku.

Textilní tradice 
a Frolen

Broumovsko má 
dlouhou textilní 
historii. Už v  19. 
století tu Josef Ed-

ler von Schroll vy-
budoval prosperující 

továrny a  položil základy 
textilního průmyslu, který dal 
práci tisícům místních. Na 
tuto tradici navazuje i  firma 
Frolen ve Stárkově. Od roku 
1992 vyrábí luxusní bavlně-
no-lněné osušky, ručníky či 
utěrky a  ukazuje, že kvalita 

a poctivé řemeslo 
mají stále 

své mís-
to. Jejich 

v ý r o b k y 
dnes najde-

te nejen v do-
m á c n o s t e c h , 

ale i ve špičkových 
hotelech a lázeňských 

resortech. 
Zimní měsíce byly na 

Broumovsku vždy obdobím 
klidu, ale také času pro do-

Regionální produkty z Broumovska 
jsou víc než jen suvenýry. Jsou to 

chutě, vůně a příběhy, které si můžete 
odvézt domů. Ať už sáhnete po sýru, 

klobáse, medu, textilu nebo ručním 
výrobku, vždycky podpoříte místní 
lidi a tradice. Značka Broumovsko 

regionální produkt® je garancí, 
že veškeré výrobky vznikly na 

Broumovsku a nesou v sobě poctivou 
práci a vztah k tomuto místu.

mácí práce a  řemesla. V chalupách se tkalo 
a  předlo, rodiny se setkávaly u  kamen a  na 
náměstích probíhaly trhy. I díky těmto tradi-
cím se textilní průmysl stal nedílnou součástí 
identity regionu a dodnes se tu rodí nápady, 
které přinášejí radost.

Originální dárky  
z rukou místních řemeslníků

Pokud hledáte originální 
dárky, Broumovsko nabí-
zí široký výběr jedinečných 
produktů. Mezi nimi najdete 
ručně kované výrobky umě-
leckého kováře Ondřeje Klíra 
z dílny Alchifer, který navazu-
je na místní řemeslnou tradici. 

Za zmínku stojí také plecháč-
ky od Ada art, které kombinují praktičnost 
s  estetickou hodnotou a  hodí se nejen jako 
suvenýr, ale také jako společník na cesty. 

Pro ty, kdo hledají osobitější dárek, nabízí 
region Divokou kosmetiku, vyráběnou z bylin 
z místních luk a kopců.

Balíčky z regionu
Letošní novinkou jsou dárkové balíčky, kte-

ré spojují to nejlepší z Broumovska. Elegantní 
balení obsahuje sýry, klobásy, sladkosti, med 
a  drobné rukodělné výrobky. Balíčky jsou 
vhodné jako dárek pro rodinu, přátele nebo 
jako originální pozornost z  cest a  umožňují 
ochutnat rozmanitost regionu. Každý z  nich 
přináší příběh místních výrobců a zároveň ra-
dost z obdarování i z poctivé práce. 

Regionální produkty jsou dnes k  dostání 
nejen na trzích a akcích, ale i během celého 
roku na řadě míst. Najdete je například v in-
formačních centrech v  Broumově, Polici nad 
Metují, Teplicích nad Metují a  v  Adršpachu, 
v  Kvíčerovské pekárně na polickém náměstí 
nebo v  kavárně Dientzenhofer v  broumov-
ském klášteře.

Doporučujeme:
S t a v e b n i c e 

Merkur: Klasická 
kovová stavebnice 
baví malé i  velké 
tvůrce. Rozvíjí kre-
ativitu a technické dovednos-
ti. Spojuje tradiční řemeslo 
s moderní zábavou.

Pivo Opat: Broumov-
ský pivní specialista 

nabízí originální pří-
chutě. Každé pivo vy-
niká kvalitou a  chutí. 
Zaujme všechny, kdo 

mají rádi poctivé pivo.
Tašky od Taška-

ráda Sofie: Bavl-
něné tašky s origi-
nálním potiskem 
jsou praktické 
i  stylové. Hodí 
se na každo-
denní nošení. 
P ř i p o m e n o u 
krásy Brou-
movska při ka-
ždém kroku.

Pralinky pro 
Broumovsko od Volkafe: 
Ručně vyráběné čokoládové 
pralinky s různými náplněmi. 
Vznikají z  kvalitních surovin 
v  pražírně a  výrobně VOL-
KAFE. K  tomu patří i  kávové 
směsi pojmenované po mís-
tech Broumovska.

Kateřina Agnolozzi
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Měděný důl Bohumír k vidění po celý rok
Významná a oblíbená hornická 

památka Měděný důl Bohumír v Jívce 
doznal v posledních dvou letech 

několik zásadních změn.

Plánujete-li pobyt na Brou-
movsku, mohla by vás zají-
mat naše Karta hosta Brou-
movsko. Tento produkt nabízí 
řadu slev a výhod, které oce-

níte nejen 
v  letním, ale 
i  v  zimním 
období. Kar-
tu aktuálně 
p o s k y t u j e 
více než pa-
desát ubyto-
vacích zaří-

zení a  zapojeno je kolem 
dvaceti různých atraktivit 
a služeb.

Mezi nejvýznamnější part-
nery patří Adršpašské a Tep-
lické skály, klášter Broumov, 
Měděný důl Bohumír, zámek 
Adršpach, Muzeum staveb-

Karta hosta Broumovsko
slevy, výhody a tipy pro váš zimní pobyt

nice Merkur či Muzeum pa-
pírových modelů. Kartu však 
uplatníte také ve Sportcen-
tru a  Skiareálu v  Teplicích 
nad Metují, v  Golf Clubu 
Grosshof, Centru Walzel, 
Mlýně Dřevíček nebo na ro-
dinné Farmě Wenet. Nechy-
bí ani slevy na koupaliště, do 
muzeí a  dalších zajímavých 
míst.

Princip je jednoduchý – 
kartu obdržíte v digitální nebo 
papírové formě při příjezdu 
do participujícího ubytování, 
vyplníte krátký formulář a vy-
čkáte na aktivaci od vašeho 
ubytovatele. Poté už čerpáte 
slevy a benefity u zapojených 
partnerů. 

Zimní měsíce jsou ideální 
k  objevování míst, kde se za 
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www.broumovsko.cz/
kartahosta

Více informací a seznam 
aktuálních partnerů 
najdete na: 

nepříznivého počasí schováte 
– od benediktinského kláštera 
přes galerii umění až po tech-
nická muzea. Po dni na sjez-
dovce potěší zase sleva do 
wellnessu nebo sportovního 
centra. Díky kartě hosta máte 
jistotu, že váš pobyt bude ne-
jen pohodlnější, ale i  cenově 
výhodnější.

Ať už na Broumovsko při-
jíždíte za poznáváním, kultu-
rou nebo klidem místní kraji-
ny, Karta hosta Broumovsko 
vám otevře dveře k novým zá-
žitkům a ukáže, že region má 
co nabídnout po celý rok.

Tipy pro zimní hosty:
1. � Ptejte se na kartu hned při 

ubytování – nenechávejte 
aktivaci na poslední chvíli.

2. � Plánujte výlety podle ote-
víracích hodin, některé 
atrakce v  zimě mají ome-
zený provoz.

3. � Kombinujte venkovní za-
stávky s  interiérovými – 
deštivé či mrazivé dny vy-
užijte pro muzea či galerie.

Klára Muchová

Na jaře 2023 byla z  prohlíd-
kové trasy vypuštěna mož-
nost výlezu z dolu svislou ša-
chticí po dřevěných žebřících. 
Mezi návštěvníky, zejména 
dětskými, byla tato část dolu 
velmi oblíbená. V  souvislosti 
s  přípravou výstavby foto-
voltaické elektrárny v  areálu 
bývalého dolu však bylo nut-
né tuto cestu z dolu vypustit. 
Šachtice byla nahrazena vět-
rací rourou, kterou je zajištěno 
průchozí větrání  prohlídkové 
trasy.

Pro léto 2024 a letošní se-
zónu bylo nutné zaškolit nové 
průvodce. Pozitivní recenze 
návštěvníků dokazují, že se 
noví mladí průvodci s  dolem 
Bohumír rychle sžili. Nyní 

vodíme návštěvníky vstupní 
štolou až do bývalé strojovny, 
dále po skupinkách do sedmi 
lidí až pod takzvanou dovrch-
ní chodbu k  prohlídce bývalé 
dobývky, kde se měděná ruda 
kutala.

Byla znovu podána žádost 
o  dotaci na zpřístupnění důl-
ních děl na 1. patře úpadní 

jámy pod strojovnou. Pokud 
bude tato dotace schválena, 
pravděpodobně dojde v  ná-
sledujících dvou letech k urči-
té úpravě návštěvního režimu. 
O  tom ale budou návštěvníci 
včas informováni.

Pro zimní sezónu 2025–26 
platí režim rezervací po te-
lefonu. I  v  zimě vás čekají 

v  podzemí úžasné zážitky. 
Zkuste si třeba zazpívat ve 
strojovně, její skvělou akusti-
ku u nás ověřily například ná-
vštěvnice ze Slovenska v úno-
ru 2025 (YouTube: Ja v  srdci 
svetlo mám).

Karel Novotný
foto: Samuel Kubáni  

a Stanislav Stařík

www.djs-ops.cz
v sekci Důl Bohumír
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Restaurace Švejk
U  nás ochutnáte poctivou 
českou klasiku i moderní jídla 
z čerstvých surovin, bez polo-
tovarů a umělých dochucova-
del. Pivo čepujeme v nejvyšší 
kvalitě, skladované i  vedené 
chlazenou cestou. Nabízíme 
také široký výběr vín a  zajiš-
ťujeme firemní akce, rauty či 
oslavy. Přijďte si užít atmosfé-
ru rakousko-uherské monar-
chie se švejkovskou výzdobou 
a typickým humorem.

Střelnice Walzel
Nejmodernější krytou střelnici 
ve střední Evropě najdete prá-

Centrum Walzel: fabrika na zážitky

vě tady — a to i bez zbrojního 
průkazu! Vyzkoušejte střelbu 
z  krátkých i  dlouhých zbraní, 
projekční systém HITCOM pro 
realistický trénink nebo inter-
aktivní střeliště s vyhodnoce-
ním zásahů. Zkušení instruk-
toři vás provedou zážitkem, 
na který nezapomenete. Cen-
trum Walzel je navíc GOLD 
partnerem České zbrojovky 
a jediným místem široko dale-
ko, kde si zbraň můžete před 
koupí vyzkoušet.

Bowling Bar
Přijďte si zahrát bowling na 
čtyřech moderních drahách 
QubicaAMF, které jsou vždy 
perfektně připravené díky 
strojovému mazání. Díky na-
stavitelným mantinelům si hru 
užijí i  děti. Kromě bowlingu 
můžete vyzkoušet laserovou 
střelnici, kulečník, profesionál-
ní šipky nebo fotbalpool. Ide-
ální místo pro přátele, rodiny 
i firemní večírky – s občerstve-
ním a nápoji přímo u dráhy.

Fitness a lezecká stěna
Zacvičte si ve fitness centru 
vybaveném nejmodernějšími 
posilovacími a  kardio stroji, 
kde vám zkušený personál 
rád poradí s  technikou i  na-
stavením. Po tréninku si do-
přejte osvěžující nápoj nebo 
lehké občerstvení v baru u re-

cepce. Pokud dáváte před-
nost adrenalinu, vyzkoušejte 
13metrovou lezeckou stěnu 
s  cestami různých obtížností 
od známého stavěče Viktora 
Pařízka. A  když budete chtít 
změnu, čeká na vás SLACKLI-
NE, TRX pásy i možnost lezení 
s  instruktorem po předchozí 
rezervaci.

Solná jeskyně
Dopřejte si klid, regeneraci 
a dýchací terapii jako u moře. 
Naše moderní solná jeskyně 
z  přírodních solí z  Mrtvého 
moře, Klodawy a Himalájí má 
výjimečné relaxační a  léčivé 
účinky. Unikátní mikroklima 
bohaté na minerály prospívá 
zdraví, imunitě i psychické po-
hodě.

Prostor pro vaše akce,  
večírky i oslavy
Hledáte ideální místo pro spo-
lečenskou událost? Víceúčelo-
vý sál Centra Walzel pojme až 
300 osob a nabízí osmimetro-
vý bar s pivem, vínem i dalšími 
nápoji. Díky pódiu a propojení 
s letní terasou pro dalších 200 
hostů je ideální pro konferen-
ce, večírky či taneční akce. Pro 
menší oslavy je tu stylový Sa-
lón Walzel s atmosférou první 
republiky až pro 90 osob. Na-
bízíme také catering na míru 
podle vašich představ.

www.walzel.cz
 Centrum Walzel
 centrumwalzel

Naplánujte si svůj den  
ve Walzelu



KOUSEK OD VÁS

KOUSEK OD VÁS

WWW.FABRIKA NA ZÁŽITKY.CZWWW.FABRIKA NA ZÁŽITKY.CZ



Vzájemně se od sebe více či 
méně liší, protože každá kraji-
na je jiná a nenajdeme místa 
se stejnými horami, skalami, 
roklemi, jeskyněmi, starými 
doly a  jinými geologickými 
zajímavostmi. Obecně ale 
všechny geoparky plní několik 
základních funkcí. Podporují 
především zájem, uvědomění 
si výjimečnosti a  vztah míst-
ních lidí k okolní přírodě a  je-
jich životnímu prostředí. Veli-
kou měrou geoparky přispívají 
k  environmentálnímu vzdě-
lávaní žáků, studentů i široké 
veřejnosti, osvětě i  dobrovol-
né ochraně často přehlížených 
a  mnohdy unikátních geo-
logických památek. V  nepo-
slední řadě podporují rozvoj 
stále oblíbenější geoturistiky, 
čímž napomáhají celkovému 
rozvoji daného regionu.

Národní geopark Broumov-
sko se ve svých specifických 
podmínkách během posled-
ních let své činnosti vyprofi-

Národní geopark Broumovsko vzdělávající…
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loval v  instituci netradičního 
vzdělávání v  oblasti geověd-
ních oborů, environmentální 
osvěty a podpory individuální 
geoturistiky v  regionu Brou-
movska. Pravidelné tematické 
exkurze s geologem geoparku 
se již dlouhodobě těší zájmu 
milovníků přírody a  netradič-
ní turistiky všech věkových 
skupin. Na těchto celoden-
ních víkendových výletech se 
účastníci měli možnost blíže 
seznámit s  mnohými méně 
známými místy a geologický-
mi zajímavostmi pískovcových 
oblastí Polické křídové pánve, 
vyvřelých sopečných Javořích 
hor nebo třeba táhlého hřebe-
ne Jestřebích hor, tajemných 
svojí dávnou geologickou his-
torií i méně vzdálenou historií 
dolování černého uhlí a  bu-
dování mohutné předváleč-
né obranné linie betonových 
bunkrů. 

Geopark Broumovsko svými 
webovými stránkami s  boha-
tou fotodokumentací sezna-
muje s  významnými geolo-
gickými zajímavostmi regionu 
a  poskytuje inspiraci pro indi-
viduální poznávání místní roz-
manité přírody. 

V posledním roce byla vý-
znamně rozšířena spoluprá-
ce geoparku se základními 
školami především z  Brou-
movska, a to jak napřímo, tak 
i  v  rámci kooperačních pro-
jektů například s Místní akční 
skupinou Broumovsko+. Žáci 
pátých, osmých a  devátých 
tříd se tak v  rámci nabíd-
nutých výukových progra-

mů měli možnost seznámit 
s  geologickou historií zdejší-
ho kraje a bohatou pravěkou 
přírodou ve formě zachova-
lých zkamenělin rostlin a  ži-
vočichů. Při terénních komen-
tovaných exkurzích se pak 
žáci formou místně zakotve-
ného učení věnovali nejen po-
znávání různorodých hornin 
a  minerálů přímo v  přírodě, 
ale také seznamování s jejich 
vznikem, širokým využitím při 
rozvoji Broumovska i  přírod-
ními souvislostmi geologie 
s  formováním krajiny a  jejím 
hospodárným využíváním. 

Spolupráci v  oblasti en-
vironmentálního vzdělávání 
Geopark Broumovsko nadá-
le rozvíjí také s  Maiwaldo-

www.geopark.broumovsko.cz

Podrobnější informace 
a inspiraci pro nevšední 
poznávání regionu 
a Národního geoparku 
Broumovsko

Geoparky v Čechách i ve světě jsou 
místními obyvateli, a to je důležitý 

aspekt, budovány v přírodně 
zajímavých oblastech s výjimečným 

výskytem především geologických 
památek a fenoménů. vou akademií Vzdělávacího 

a kulturního centra Broumov. 
Nabídka geovědně zaměře-
ných výukových programů 
představuje zajímavé roz-
šíření běžných forem vzdě-
lávání o  netradiční poutavé 
metody pronikání do tajů 
v dnešní době tak důležitého 
(a  přitom stále jaksi přehlí-
ženého) oboru, jako je geo-
logie. Poznávací a  výukové 
programy jsou určené nejen 
pro místní základní a střední 
školy, ale i  pro školní skupi-
ny ze vzdálenějších regionů 
nebo návštěvníky z řad široké 
veřejnosti s  hlubším zájmem 
o  geologické zajímavosti 
Broumovska.

Text a foto: Stanislav Stařík



Kde si na Broumovsku zalyžovat?
Zimní Broumovsko 2025 / 2026  |  Broumovsko    21

Skiareál Kamenec Teplice n. M.
Areál nabízí dvě denně rolbou upravované, 
uměle zasněžované sjezdové trati o délce 500 
m, které jsou vhodné pro začátečníky i pokro-
čilé, stejně jako pro rodiny s dětmi nebo školní 
výcvikové kurzy. V areálu je bezplatné parko-
viště, půjčovna lyží a občerstvení.

Lyžařský areál Janovičky
Nově upravený areál v Janovičkách u Brou-
mova nabízí přes kilometr technicky zasně-
žovaných a denně upravovaných sjezdovek 
vhodných především pro rodiny s dětmi, ale 
také pokročilejší lyžaře. V provozu jsou dva 
vleky. V areálu také najdete půjčovnu lyžař-
ského vybavení se širokou nabídkou lyží, ly-
žařské obuvi, přileb a snowboardů, lyžařskou 
školu, bufet, WC a bezplatné parkování.

Lyžařský vlek Nebíčko Police n. M.
Lyžařský vlek na okraji Police nad Metují 
o délce 250 metrů a kapacitou vleku 300 osob 
za hodinu je vhodný zejména pro začínající 
lyžaře nebo rodiny s malými dětmi. Svah je 
bez terénních vln, s umělým osvětlením pro 
večerní lyžování. V okolí vleku jsou udržované 
běžecké tratě.

www.skiarealkamenec.cz
  730 875 915

www.skijanovicky.cz
  736 481 774

www.sportvpolici.cz/
lyzarsky-vlek

  778 499 437 
  491 421 501

Lyžařské vleky Andrzejówka,  
Rybnica Leśna u Mieroszówa
Lyžařské středisko u známé horské chaty 
Andrzejówka (796 m n. m.) na severní straně 
Javořích hor nabízí lyžařům tři vleky o délce 
360 m. Sjezdovky jsou osvětlené a pravidelně 
upravované. Bezplatné parkoviště.

www.andrzejowka.pl
  +48 74 847 67 49

www. skipetrikovice.cz
  777 590 915

Sjezdovka Dzikowiec, Boguszów-Gorce
Lyžařský areál na úbočí kopce Dzikowiec leží 
na pomezí Valbřišských a  Kamenných hor 
u  města Boguszów-Gorce. Z  Meziměstí sem 
dojedete za 30 minut. Lyžaři zde mohou vyu-
žít sedačkovou lanovku a 800 metrů dlouhou 
sjezdovku s převýšením 220 metrů.

www.dzikowiec.info
  +48 74 844 70 32

Skiareál Petříkovice u Trutnova
Pro lyžaře a snowboardisty je v Petříkovicích 
k dispozici při dobrých sněhových podmín-
kách 3.600 m upravených středně těžkých 
sjezdových tratí. K přepravě lyžařů jsou k dis-
pozici dva vleky, každý o délce 600 m a pře-
výšení 160 m. Celková přepravní kapacita je 
2.500 osob za hodinu. Délky sjezdovek jsou 
od 600 do 800 m. Sjezdové tratě jsou uměle 
zasněžovány a upravovány rolbou. Denně je 
provozována lyžařská škola a dětský lyžařský 
vlek dlouhý 60 m.

Teplice  
nad Metují

Police  
nad Metují

Broumov

by

www.fotodarky-broumov.cz

DSO Policko

Děkujeme partnerům Společnosti pro destinační management Broumovska, o. p. s.

Penzion pod Křížovým vrchem

SPOLEČENSTVO OBCÍ
BROUMOVSKO
CZECH REPUBLIC

StárkovAdršpach



Wellness Artamon
Ve sportovním centru Artamon v  Polici nad 
Metují na vás čeká finská sauna (85–95 °C), 
bio sauna (65–75 °C) a vířivka, kterou lze pro-
najmout i samostatně. K odpočinku slouží pro-
storná relaxační zóna s lehátky a výhledem do 
krajiny, nechybí ani terasa s ochlazovacími ná-
dobami, sprchou a ledovačem. V ceně vstupu 
jsou zahrnuty ručníky, župany i kilty. K dokona-
lému odpočinku si můžete dopřát i něco dob-
rého k jídlu. Objednávky ze spodní restaurace 
vám personál doručí výtahem přímo do wel-
lness, bez nutnosti opustit klid sauny.

Wellness centrum Veba hotel resort
Ve Wellness centru hotelu Veba v  Broumově 
najdete 25metrový bazén s  příjemnou teplo-
tou vody, kde si můžete zaplavat, nechat se 
masírovat vodními tryskami nebo si dopřát od-
počinek ve vířivce. Po plavání vás čeká parní 
i finská sauna a zážitková sprcha, které doko-
nale uvolní svaly i mysl. K dispozici jsou šatny, 
zázemí pro rodiny i  příjemné prostředí, které 
dýchá moderním designem a klidem. Vstup je 
možný nejen pro hotelové hosty, ale i pro širo-
kou veřejnost. Doporučená je však rezervace 
předem, ať už osobně na recepci, nebo telefo-
nicky.

Aqua centrum Nowa Ruda
Jen pár kilometrů za hranicemi Broumovska 
najdete moderní plavecký areál v Nowé Rudě–
Słupieci. Areál nabízí 25metrový sportovní ba-
zén s  osmi dráhami, který je díky své kvalitě 
certifikován Polskou plaveckou federací. K dis-
pozici je též 20metrový rekreační bazén, vodní 
trysky, gejzíry a masážní stanice. Nechybí ani 
oblíbený 60metrový tobogán, který ocení pře-
devším rodiny s  dětmi. Zázemí tvoří moderní 
šatny a  sprchy, které doplňují celý komfortní 
dojem z návštěvy.

Wodny Świat Kudowa-Zdrój
V  srdci lázeňského města Kudowa-Zdrój, jen 
pár kroků od sanatorií Polonia a Bristol, se na-
chází unikátní aquapark, který vám dopřeje 
pocit, jako byste se ocitli u moře. Místní „Vod-
ní svět“ je jediným zařízením v regionu, kde se 
nekoupete v  chlorované vodě, ale v  přírodní 
solance. Její slanost odpovídá Baltskému moři, 
a díky tomu tu můžete zažít blahodárné účin-
ky mořské vody, aniž byste museli vycestovat 
k pobřeží. Kromě plaveckého bazénu se tu mů-
žete těšit na rekreační část s masážními trys-
kami, gejzíry a  umělou řekou, vířivku, dětský 
bazének i 92metrový tobogán. 

Aqua-Zdój Walbrzych
Necelou hodinu cesty z Broumova se nachází moderní aqua-
park Aqua-Zdrój ve Wałbrzychu – místo, kde se skvěle zaba-
ví děti, sportovci i ti, kdo hledají klid a odpočinek. Dominantou 
centra je 25metrový plavecký bazén, ideální pro kondiční pla-
vání i trénink. Kdo dává přednost zábavě, může si užít rekreační 
bazén s vodními tryskami, gejzíry a masážními stanicemi. Pro 
nejmenší návštěvníky je připravené dětské brouzdaliště a hned 
vedle tři barevné tobogány různých délek. Součástí areálu je 
také saunový svět s několika typy saun.

Kryté bazény a wellness pro zimní odpočinek 

www.artamon.cz/wellness
  info@artamon.cz
  Sportovní centrum Artamon
  sportcentrum.artamon

 � Otevírací doba: 
St, Čt 17:00 – 20:30 
Pá (pouze ženy) 17:00 – 20:30 
So, Ne 16:00 – 20:30

  Rezervace: +420 773 575 087
  Bukovice 158, 549 54 Bukovice

www.hotelveba.cz/ 
vodni-svet.htm

 � Otevírací doba: 
Po – Pá 14:00 – 20:00 
So – Ne 10:00 – 20:00

 � +420 491 580 240 
+420 725 975 975

 � Šalounova 127,  
550 01 Broumov 1

cts.nowaruda.pl/ 
basen-aqua-centrum/

 � Otevírací doba: 
Po – Pá 8:00 – 20:00 
So – Ne 11:00 – 20:00  

 � +48 748 726 433
 � ul. Kłodzka 16,  
Nowa Ruda–Słupiec (Polsko)

www.basenkudowa.pl 

 � +48 74 866 45 02
 � ul. Stanisława Moniuszki 2a,  
57-350 Kudowa Zdrój  
(Polsko)

www.aqua-zdroj.pl

 � +48 539 973 855
 � ul. Ratuszowa 6,  
58-304 Wałbrzych  
(Polsko)
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LISTOPAD 
5.11. 19:00
ArtCafé: Mike Parker Trio
Broumov

5.11. 19:00
Oskar a růžová paní
Police nad Metují

5. – 9.11.
Broumovské diskuse
Broumov

8. 11.   15:00
Pohádka – Zvědavé slůně, 
aneb jak sloni k chobotu 
přišli
Broumov

8. 11. 19:00
Paramount styles
Vernéřovice

8.11. 20:00
Mark Boans Band
Broumov

9.11.
Martinský trh
Police nad Metují

11. 11.  18:00
Cestopisná beseda  
s Vláďou Grusmanem
Broumov

12. 11. 19:00
ArtCafé: Soukup, Dorůžka, 
Pabst trio
Broumov

13.11. 19:00
Koncert Poletíme?
Police nad Metují

15. 11. 9:00
Geologická vycházka  
ke starým dolům  
kolem Hronova
Hronov

15.11. 10:00
Bleší trhy
Adršpach

15. 11. 14:30
Webrovka Fest
Teplice nad Metují

15. 11. 14:00
Štrůdlování v Šonově
Šonov

15.11. 19:00
Polické divadelní hry: Řeči
Police nad Metují

15. 11. 20:00
RETRO DISCO
Broumov

25. 11. 15:00
Přednáška: Hrady a zámky 
severovýchodních Čech
Police nad Metují

27.11. 15:30
Adventní vyrábění pro děti 
a dospělé
Police nad Metují

29. 11. 19:00
Vánoční koncert
Broumov

30. 11. 
1. Adventní neděle
Broumov

30. 11. 17:00
1. Adventní neděle
Police nad Metují

PROSINEC
5. 12. 20:00
Dan Bárta & Illustratosphere 
& Lash & Grey
Broumov

6. 12. 10:00
Vánoční zámecké trhy
Adršpach

6. 12. 
Čertohrátky 
Adršpach

13. 12. 10:00
Adventní den na Wenetu
Broumov

13.12. 19:00
Polické divadelní hry:  
Strakonický dudák
Police nad Metují

14.12
Vánoční trhy  
a charitativní běh
Broumov

16.12. 18:00
Fragile – vánoční koncert
Police nad Metují

23.12. 18:00
Vytrubování
Police nad Metují

LEDEN
10. 1. 9:00
Novoroční geovýlet za ven-
tarolami Kamenných hor
Polsko

13. 1. 15:00
Putování za kamennými kříži 
Podkrkonoší a Broumovska
Police nad Metují 

16. 1. 19:00
Novoroční koncert ZUŠ  
Police nad Metují
Police nad Metují

24. 1 20:00
Ples města Broumova
Broumov

31. 1. 9:00
Malování na deštníky
Police nad Metují

31. 1. 19:00
repríza divadelní hry Řeči
Police nad Metují

ÚNOR
3.2. 19:00
Cestopisná přednáška Petr 
Horký: Tři póly
Police nad Metují

21. 2. 20:00
Ples sportovců 
Broumov

BŘEZEN
19.3. 18:00
Kecy a politika – současná 
politika pohledem dvou  
rozdílných osobností  
B. Pečinky a P. Michopulose
Police nad Metují

DUBEN
30. 4.  
Čarodějnice
Broumov

Kulturní akce 

podrobnější  
informace  
k pořádaným  
akcím:



Broumovsko

www.broumovsko.cz

Informační centrum
Broumov
www.broumov-mesto.cz

Telefon:	 491 524 168

Turistické informační centrum
Adršpašské skály
www.adrspasskeskaly.cz

Telefon:	 491 586 012

Turistické informační centrum
Police nad Metují
www.policko.cz

Telefon:	 491 421 501

Informační centrum
Dolní Adršpach – zámek
www.obecadrspach.cz

Telefon:	 491 423 979

Turistické informační centrum
Teplice nad Metují
www.teplickeskaly.cz

Telefon: 491 581 197

Informační centrum
Meziměstí
www.mezimesti.cz

Telefon: 702 014 026

Region Broumovsko

www.broumovsko.cz


